



不忘“初心”和“使命” 向新中国成立70周年献礼

星报讯(刘学 记者 马冰璐) 在新中国成立70周年即将到来之际,9月26日,合肥市新华社区党委在辖区大党委成员单位黄山路小学开展“庆祝中华人民共和国成立70周年”主题活动。

活动在《我和我的祖国》歌声中开始,黄山路小学五年级(3)班的同学们迈着整齐的步伐走到场地中央,他们手里高举着写有“不忘初心、牢记使命”字样的牌子,现场,许多党员触景生情,不由得回想起了自己举起右拳,面向党旗宣誓的那一刻:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”

伴随着一面巨幅五星红旗在现场缓缓展开,孩子们手中高举的写有“不忘初心、牢记使命”字样的牌子,又依次转换为“中华人民共和国成立70周年”字样。瞬间,现场气氛走向高潮,全体师生、党员、群众不约而同唱起了《我爱你,中国》,歌声在校园里的每一个角落久久回荡,每一个人内心深处对祖国母亲的热爱被“点燃”。

五星红旗、天安门……同学们纷纷拿起画笔,绘制出一幅幅充满童真童趣的画作,向祖国献礼,“我一定要好好学习,天天向上,长大后为人民谋幸福,为祖国做贡献。”黄山路小学五年级(3)班的李丹清小朋友激动地说道。

建设社区:党建引领,多举措关爱特扶家庭

星报讯(钟萍 记者 祁琳) 日前,记者从合肥瑶海区建设社区获悉,建设社区采取积极措施,从政策宣传、关心慰问、医疗服务等方面入手,有针对性地做好计划生育特殊家庭的扶助关怀工作,将惠民政策真正落到实处。

据了解,社区现有计划生育特服人员11户16人,社区采取对现有的特扶对象“一人一档”的档案模式完善档案。对社区特扶家庭进行建档,特扶家庭信息档案主要包括家庭基本情况、扶助关怀情况两大部分。通过全面了解特扶对象状况和需求,并以此提供不同级别的服务。

为了让居民充分了解特扶相关政策的内容、资格认证、扶助标准以及资

金发放程序等,社区通过发放宣传资料、电话告知、结合微信等方式大力宣传计生特扶政策。严格确保联系对象基本信息和联系人帮扶情况动态更新,要求帮扶联系人每月电话随访至少一次,每季度上门入户一次;每年春节、端午、中秋等传统节日,送去节日问候和相关慰问品,在物质和精神上给予双重慰藉,让其感受到温暖。

此外,社区加强与辖区卫生服务中心的联系,依托社区卫生服务中心,为特扶对象提供免费健康检查和咨询,提供健康指导。今后建设社区还将继续对辖区内计生特扶家庭加强关注,在生活上照顾、精神上鼓励等方面使特扶家庭内心得到慰藉。

肥东古城镇电商助力农产品网上行

星报讯(本报记者) 随着电商振兴乡村民生工程在古城镇全面展开以来,五个传统集镇固定点加上分散网点的设置,让该镇农产品逐渐走出小镇,实现“网上”交易。优质、无公害产品,尤其是特色食品,诸如岱山湖有机鱼、黑猪、有机花生、彩色玉米、优质水稻、瓜果、水产品等一批商品通过电商交易平台,成为网民的抢手货。

为了加大电商提升工程,让更多的农产品通过“电商”渠道拓展致富之路,该镇多措并举实施电商振兴提升工程,通过树典型、抓精品,促多元、建立长效机制等措施,有效解决电商发展中的难点问题。该镇确定专人负责,成立电商振兴提升工程领导小组,组织电商负责人、电商从业者到县域电商网点参观学习,学好、学精、学透,对电商认知面、发展面、技术面等多角度,让大家清晰地感知电商对未来发展的重要性、对农村发展的帮扶性、对电商从业者的重要性。针对辖区内电商发展情况进行梳理,科学分析、帮扶指导及制定能促进电商持续发展科学政策。

下一步,政府将继续出台相关辅助政策,提供就业场地、帮扶电商平台选择、加强区域电商品牌宣传、服务站建设、货源渠道拓展、税收支持、款项支付保障、法律援助、银行小微创业贷款等系列政策,充分激发电商创业者的潜能,实现电商搭桥网上行。

葛大店社区开展环境卫生大扫除行动



星报讯(丁冬茹 丁宏琴 束慧琴 记者 沈娟娟 文/图) 为营造清洁、文明、和谐的人居环境,喜迎新中国成立七十周年,9月25日,合肥市葛大店

社区组织市容办工作人员、物业管理人、环卫工人在全社区范围内开展环境卫生大扫除行动。

行动中,大家干劲十足,不怕苦,不怕脏,个个奋力争先,认真清扫垃圾,清理“牛皮癣”,清扫楼道。社区居民见状,纷纷拿来扫帚等工具,自觉加入环境卫生大扫除行动中,用实际行动为清洁社区尽自己的一份力。通过开展此次环境卫生大扫除行动,社区面貌焕然一新,受到社区居民的好评。

从“一把扫帚”到“立体化机械作业”

当前合肥市城区日均生活垃圾进场量约为5400吨



记者从合肥市举行的新闻发布会上了解到,合肥市奋力建设独具影响力的全国文明城市,人均公园绿地面积13平方米,试点立体化机械作业对城市道路进行保洁,垃圾处理走出一条“绿色循环路”。 □ 记者 沈娟娟

从“一把扫帚”到“立体化机械清扫”

2019年上半年,合肥环卫试点推行立体化机械作业,强力推进“扫、冲、洗、洒、保”环卫深度保洁作业模式。道路分类管理,保洁分时段进行,作业分步骤实施,“夜间立体化冲洗+精扫、白天全时段保洁+降尘”的作业模式初步形成。

从环卫设备看,合肥环卫设备实现了三次飞跃。1953年,合肥全市环卫设备仅有25辆小板车和2辆机动车。1979年~1989年的十年间,全市环卫基础设施建设投资达1000多万元,填补了垃圾转运站等大型环卫基础设施的空白,实现了环卫设施建设的第一次飞跃。

1997年开始,环卫设施建设实现第二次飞跃,木头人力车、小四轮、敞篷垃圾运输车等工具逐渐退出历史舞台,密闭垃圾运输车、真空吸粪车、高压冲水车、机扫车、雾炮车等机械作业车辆每天在路上川流不息。

2013年,全省最大的永青固体废物转运站建成并投入使用,每天近千吨垃圾的压缩、转运、过滤全部在“地下”进行,多重“高科技”手段让垃圾转运全程无臭、无污染。环卫设施建设实现第三次飞跃。此后,合肥又相继建成瑶海区朱砖井生活垃圾转运站和包河区小仓房大型生活垃圾转运站。三座大站投入使用后,原先的小型垃圾转运站逐步关闭,提高了生活垃圾中转能力,杜绝垃圾转运产生的二次污染。

城区日均生活垃圾进场量5400吨

2018年开始,合肥开始推广生活垃圾分类试点工作。经过持续推进,截至2019年5月,合肥市共建成垃圾分类示范片区9个,在建示范片区8个,417个社区、769家公共机构、282所中小学已全面实行垃圾分类;参与市民19.7万户,约60万人。区、街道、社居委垃圾分类队伍初步建立。肥东、肥西、庐江、长丰、巢湖生活垃圾焚烧设施“五点布局”正在形成。

据悉,当前合肥市城区日均生活垃圾进场量约为5400吨,除了传统的填埋外,已建设有垃圾焚烧发电厂、餐厨垃圾综合处理厂、资源化回收利用等一批项目,走出一条“绿色循环路”。

2020年,合肥市肥东中节能项目、龙泉山皖能项目相继建成投入使用,全市生活垃圾处理有望“零填埋”。规划中的五座餐厨垃圾处理项目正在加快推进,为实现生活垃圾分类处理夯实坚实的基础。

人均公园绿地面积13平方米

近年来,特别是党的十八大以来,合肥市以创建为带动,以品质为引领,以改革促发展,以生态促安全,深入推进林业增绿增效、城镇园林提质提品、城市道路增绿添彩、园林环境整治出新等行动,城乡绿化品质实现跨越提升。截至2018年底,全市森林覆盖率达28%,建成区绿地率达40.3%、绿化覆盖率46%、人均公园绿地面积13平方米。

据介绍,合肥市持续推进公路、铁路、河流、渠道、湖泊、水库岸线绿化,累计新改扩建绿色长廊1万公里以上。在城市快速通道、城市出入口道路、高速公路、国道和铁路等交通干道沿线,高标准建设3000多公里的生态景观大道;在主要河流、渠道和湖泊、大型水库岸线,采取沿岸生态保护和近自然水岸绿化,高标准营造1700多公里防护林带。目前,正在推进乡村道路绿色长廊建设,计划3年新增乡村道路绿色长廊10000公里。

合肥市现有大蜀山、滨湖、紫蓬山、冶父山、官亭等5个国家森林(生态)公园;庐州、百花寨、东庵、九紫、浮槎山等5个省级森林公园。成功创建省级森林城市3个、省级森林城镇42个、省级森林村庄398个。